

守护初心跟党走 开拓创新勇向前

——企业界人士深情寄语中国共产党成立100周年

中国机械工业集团党委书记、董事长张晓仑

践行科技强国战略

百年历程波澜壮阔，百年奋斗成就辉煌。中国机械工业集团有限公司始终坚持听党话跟党走，为共和国工业化进程、现代化建设和提高人民生活水平贡献力量。我们坚持“锻造国机所长、服务国家所需”，取得了大批国际先进、填补国内空白的具有自主知识产权的科研成果，为我国创造了超过1000项“中国第一”“首台套”装备，为各行业提供了超过百万台大型装备，解决了许多机械行业不同领域的“卡脖子”问题，打造出了一个又一个“国之重器”。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，中国共产党率领人民在实现中华民族伟大复兴的道路上阔步前进。

我们要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，服务和融入新发展格局，践行制造强国、科技强国战略，围绕打造现代产业链“链长”和原创技术“策源地”，以振兴中国机械工业为己任，以推动高质量发展为主题，践行机械工业“国家队”的使命担当，为全面建设社会主义现代化强国不断贡献力量。

(本报记者 黄鑫整理)

通用技术集团党组书记、董事长于旭波

奋力实现规划目标

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，在学习百年党史中厚植“国之大者”情怀，汇聚爱党爱国爱企的强大正能量，接力百年征程，在新时代担当新使命，开启新征程。

当前，通用技术集团正处在爬坡过坎、滚石上山的关键阶段。集团党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九届五中全会精神，结合集团实际，提出了到2025年集团营业收入、利润总额比“十三五”末翻一番以上的目标，优先发展先进制造与技术服务业务，加快发展医疗健康医药业务，创新发展贸易与工程服务业务，围绕主业大力培育战略性新兴产业，构建协同推进、绿色可持续的发展格局。

我们将坚定必胜信心，保持战略定力，以只争朝夕、奋发有为的精神状态，脚踏实地、披荆斩棘，奋力实现“十四五”规划目标，创造无愧于新时代的辉煌成就，始终保持昂扬的奋斗姿态，把党的伟大事业不断推向前进。

(本报记者 刘瑾整理)

中国节能环保集团党委书记、董事长宋鑫

锻造生态环保铁军

百年奋斗路，血脉永相传。100年来，中国共产党带领中国人民走上蓬勃发展的道路，创造了辉煌。伴随着党领导社会主义现代化建设的伟大实践，中国节能环保集团作为唯一一家以节能环保为主业的中央企业，也走过了不平凡的发展历程。从当年一家国有节能环保投资公司，成长为今天资产总额超过2600亿元的节能环保综合性产业集团，中国节能环保集团的发展史是一部践行节约资源和保护环境基本国策的不懈奋斗史，也是一部深耕节能环保领域、不断发展壮大的艰辛创业史，更是一部不断推陈出新、锐意改革的改革发展史。

作为生态环境保护央企铁军，我们要坚定不移贯彻新发展理念，融入新发展格局，为加快经济社会发展和全面绿色转型发展贡献智慧和力量。

(本报记者 周雷整理)

TCL创始人、董事长李东生

勇担实业报国之责

今年是TCL创立40周年，TCL是改革开放的见证者、参与者和受益者。TCL的发展壮大得益于改革开放创造的历史性机遇，没有中国共产党的坚强领导，就没有TCL的今天。实行对外开放，才有了国家第一批中外合资企业的诞生；中国加入WTO后，才有了TCL全球化的发展之路，并成就了TCL彩电在全球的领先地位；是地方政府的大力支持，TCL才能成立华星光电，开启增长第二曲线。TCL矢志不渝坚守实业，从一家地方小企业发展成为具有全球影响力的智能科技产业集团。

胸怀千秋伟业，恰逢百年风华。“十四五”期间，我国将加快构建新发展格局，大力支持实体经济特别是制造业发展，增强中国制造在全球经济中的比较优势，提升企业竞争力和价值。TCL将认真贯彻落实党中央的决策部署，围绕国内国际双循环，积极推进全球产业链布局，勇担“实业报国、制造强国”之责，朝着世界一流企业目标不断前进，为经济社会发展和中华民族伟大复兴作出更大贡献。

(本报记者 李芃达整理)

中天科技集团董事长薛济萍

争当“双碳”赛道主力军

没有共产党，就没有新中国；没有党的一系列好政策和社会各界的支持，就没有中天科技集团的今天。从1992年放弃生意红火的砖瓦产品，切入光通信新赛道，中天科技集团凭借持续创新，在中国经济的快车道上加速前行，成长为光通信领域的领头羊。

我们很幸运，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，迎来中国共产党百年华诞，见证党的伟大，感受党的温暖。我们会铭记，“幸福是奋斗出来的”，红色江山的巩固强盛，需要一代代共产党人与人民群众的勠力同心、接续拼搏。

实业强国，企业担当。此时此刻，我们更加真切地感受到肩上担子的分量，有了更多动力。未来，中天科技集团将顺应“清洁低碳”新经济秩序，争当“双碳”赛道主力军，继续发挥先进制造业优势，传承实业报国和开拓创新的精神，在助力数字经济发展、实现“双碳”目标中承担更多责任。

(本报记者 顾阳整理)

中国铁建重工集团党委书记、董事长刘飞香

提升高端装备竞争力

中国共产党始终保持着强烈的自我革命精神，始终坚持以人民为中心，始终坚持“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心使命，带领中国人民从一个胜利走向又一个胜利。

百年大党引领中国巨轮破浪前行，百年奋斗成就中华大地沧桑巨变。中国路、中国桥、中国港，一批又一批大国工程建成投用，让人民生活更加幸福美好；天问一号、嫦娥五号、奋斗者号，一个又一个大国重器升天入地，把国家建设得更加繁荣富强。

一心向党，匠心筑梦，中国铁建重工集团坚决扛起央企“顶梁柱”使命担当，努力铸造“国之重器”，在高端装备制造领域打造核心竞争力。十多年前，国内盾构机市场几乎被

国外品牌垄断，如今国产品牌占据了三分之二以上的全球市场份额。以中国铁建重工集团为代表的高端地下工程装备企业，完成了技术从跟跑到部分领跑、市场份额从配角到主角的历史性转变。

踏上新的征程，在奋勇前进的路上，装备制造企业要成为制造强国建设的“主力军”。作为工程机械领军企业，中国铁建重工集团更要结合国家科技自立自强和“卡脖子”技术攻关要求，持续推进自主创新，加速产业转型升级，打造更多超级地下工程装备，推动“中国制造”迈向“中国创造”，努力使中国装备成为全球产业进步的引领者。

(本报记者 王轶辰整理)

亿利资源集团党委书记、董事长王文彪

坚守治沙不辱使命

从播下革命火种的红船，到领航复兴伟业的巨轮，在百年奋斗历程中，中国共产党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就，书写了波澜壮阔的历史画卷，留下了弥足珍贵的经验和精神财富。

防沙治沙是我国实现碳达峰、碳中和目标的重要举措之一。亿利资源集团是在库布其沙漠中成长起来的民营企业。正是在中国共产党的坚强领导下，在习近平生态文明思想的引领下，我们在库布其沙漠治沙中取得瞩目成效，创造了把沙漠变绿洲的奇迹，探索出“生态产业化、产业生态化”的新路径。我们将始终坚守治沙、不辱使命，学党史、感党恩、听党话、跟党走、做实业、讲奉献。

亿利资源集团感恩于怀，铭记于心，忠诚执行，不辱使命。回望历史，我们豪情万丈，展望未来，我们激情满怀。我们坚信中国共产党一定会谱写新的篇章，创造出新的更大辉煌。

(本报记者 刘慧整理)

天眼查创始人、董事长柳超

红色基因植根血脉

去年6月，我与多位互联网创业者一起在革命圣地井冈山接受教育。通过这次学习，我更加深刻理解了为什么“三湾改编”奠定了新型人民军队的基础，以及随后在桂东沙田所明确的“三大纪律六项注意”的特殊意义。

听党指挥是灵魂，能打胜仗是核心，作风优良是保证。再过不久，公司将迎来成立7周年。从4人初始团队到1300人的全国布局，从模式无人知晓到产品几亿人应用，天眼查在互联网创业大潮中脱颖而出，成功冲进并持续多年稳居行业第一梯队。我们这家年轻的公司将红色基因植根于血脉之中，内化于心，外化于行。

伟大的时代催生伟大的事业，伟大的事业呼唤激情的创造。天眼查党支部紧贴“互联网+党建”新时代党建工作要求创新开展工作，支部队伍不断壮大，组织建设不断优化，作用发挥不断凸显。我们要在红色基因的滋养下，坚持“听党指挥、能打胜仗、作风优良”，只有这样，才能在时代大潮中不断创新，为我国经济发展不断作出新贡献。

(本报记者 刘瑾整理)

猪八戒网创始人、CEO朱明跃

不负这个伟大时代

在中国共产党成立100周年之际，重温党史让我们感慨而振奋。中国共产党造就的好时代滋养了企业的发展，中国共产党铸就的伟大精神激励着我们不懈前行。

猪八戒网在产业互联网领域耕耘了15年，成为聚合百万人才、服务千万企业的生产性服务平台。对于我们来说，创办网站这15年，曾经经历过许多困难，现在每年实现了指数级增长。2020年我们又经受住了新冠肺炎疫情的考验，业绩逆势增长、公司实现盈利。这是因为我们这支团队在战斗中成长，但更重要的是因为我们赶上了一个好时代。

改革开放以来特别是党的十八大以来，党和国家出台了一系列鼓励创新创业的利好政策，极大地激发了创业者的积极性和市场活力。中国经济的蓬勃发展催生了海量的市场主体，海量的市场主体又为我们的网站造就了广袤的企业服务市场。

踏上新征程，我们将不忘初心，在创新驱动、乡村振兴等国家战略的实施过程中贡献更多力量，不辜负这个伟大时代。

(本报记者 熊丽整理)

车好多集团创始人、CEO杨浩涌

努力创造更大价值

党的十八大以来，我国改革开放和社会主义现代化建设取得历史性成就，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。伟大时代成就伟大梦想，党中央采取了一系列推动民营企业发展的改革举措，为众多的中国互联网公司创造了巨大的发展机遇。

在这样的契机中，车好多集团经过5年的砥砺前行，旗下拥有瓜子二手车、毛豆新车、瓜子修车三大业务板块，能够为用户提供新车及二手车交易服务、汽车金融、保险经纪、售后保障、维修保养等全产业链服务，一站式满足用户汽车全生命周期的各类需求。

今年是中国共产党成立100周年。我们要不忘初心，牢记使命，通过不断技术创新推动产业升级，提升产业效率与用户体验。我们将进一步加强集团党建工作，激发党员群体的先进性，按照党和国家的方针政策，引领企业健康发展，为社会创造更大的价值。

(本报记者 刘瑾整理)

